Изменения правил тестирования перед отъездом на Шпицберген

Правительство смягчает требования в связи с поездками на Шпицберген. Послабления означают, что лица, постоянно проживающие на Шпицбергене, полностью вакцинированные и перенёсшие COVID-19 будут освобождены от обязанности сдавать тест перед отъездом на Шпицберген. Это нововведение сделает поездки между материком и Шпицбергеном проще как для постоянно проживающих на Шпицбергене граждан, так и для туристов.

- Исключения из правила об обязательном тестировании перед отъездом на Шпицберген, которые мы сейчас вводим, положительно скажутся на всех жителях архипелага, местной экономике в целом и туристической отрасли в особенности. Однако пока рано полностью отменять тестирование. Ресурсы системы здравоохранения на Шпицбергене ограничены, и рост числа заражённых и значительная доля отсутствующих по болезни на рабочих местах может привести к ещё большим трудностям, чем на материке, – говорит министр здравоохранения и социального обеспечения Ингвиль Хьеркуль.

Накануне рождества в связи с омикрон-штаммом коронавируса было вновь введено требование к выезжающим на Шпицберген предъявить перед отъездом документ, подтверждающий отрицательный результат теста. Теперь тем, кто может документально подтвердить факт постоянного проживания на Шпицбергене или предъявить коронавирусный сертификат, подтверждающий наличие всех вакцин или перенесённый COVID-19, больше не нужно предъявлять эти документы перед отъездом на Шпицберген. Все прибывающие на Шпицберген должны, как и раньше, сдать тест на SARS-CoV-2 в течение 24 часов с момента прибытия.

– Я рада тому, что облегчение режима противоэпидемических мер также коснётся и жителей Шпицбергена. В то же время эпидемиологическая обстановка тяжёлая, а система готовности к экстренным ситуациям на Шпицбергене уязвима. Поэтому пока нам необходимо сохранить в силе некоторые ограничительные меры на Шпицбергене, – заявила министр юстиции и чрезвычайных ситуаций Эмилие Энгер Мель. Решение об освобождении определённых категорий граждан от обязательного тестирования перед отъездом принято, в частности, на основании рекомендаций Директората здравоохранения.

Изменения вступают в силу 1 февраля в 23.00.